



Газета райкома ВКП(б) и райисполкома Гурьевского р-на Запсибрия

8 августа 1935 г.

№ 31

Выходит 6 раз в м-п.

Информационное сообщение С 25-го июля по 28-е происходил Пленум Крайкома ВКП(б).

Обсуждались следующие вопросы: 1. О хлебоуборочной кампании и хлебозаготовках. (доклад тов. ЭЙХЕ.)

2. О выполнении указания закрытого письма ЦК ВКП(б) от 13 мая -- доклады секретарей горкомов и райкомов и зав. отделом руководящих парторганов Крайкома ВКП(б) тов. ЛЯШЕНКО.

Резолюцию по докладу тов. ЭЙХЕ мы печатаем.

О БОРЬБЕ С ПОТЕРЯМИ И ОРГАНИЗАЦИИ ЗЕРНОПОСТАВОК

Постановление пленума Западно-Сибирского Крайкома ВКП(б) от 28 июля 1935 года

Заслушав доклад тов. Эйхе о борьбе с потерями и организации зернопоставок, пленум Крайкома обязывает партийные организации немедленно принять самые решительные меры к устранению недостатков и недоделок в подготовке к уборке урожая и хлебосдаче, указанных т. Эйхе, и по большевистски организовать и провести уборку и хлебосдачу, на основе неуклонного проведения решения июньского пленума ЦК ВКП(б) „Об уборке и заготовках сельскохозяйственных продуктов“, являющегося развернутой боевой программой для всех партийных и советских организаций и колхозов, указавшего конкретные пути успешного завершения уборки и хлебосдачи.

Пленум поручает бюро Крайкома, руководствуясь сроками, установленными решением июньского пленума ЦК ВКП(б), установить для каждого района календарные сроки окончания уборочных работ в целом, а так же каждой стадии уборки в отдельности, а райкомам и райисполкомам в соответствии с этим установить конкретные сроки для каждого колхоза и сельсовета.

В пределах установленного календарного срока правление колхоза устанавливает ежедневные задания по уборке и хлебосдаче для каждой бригады и тщательно проверяет ход их выполнения.

Пленум Крайкома требует от партийных организаций самого резкого отпора кулацкому противопоставлению уборочных работ хлебосдаче, беспощадного отпора гнилым настроениям очередности и оппортунистическим попыткам оттянуть хлебосдачу. Сдачу хлеба государству, строго руководствуясь указаниями июньского пленума ЦК ВКП(б), необходимо развернуть с первых же дней уборки (непосредственно из-под молотилок и комбайнов) с тем, чтобы закончить в целом по краю не позже 15 октября, а в южных и Западных районах не позднее 1 октября. Пленум обязывает партийные организации район мобилизовать всю колхозную массу и рабочих совхозов на досрочное выполнение зернопоставок.

Райкомы и райисполкомы обязаны обеспечить самый строжайший контроль за своевременным вручением колхозам директорами МТС счетов за выполненные МТС работы. Предупредить директоров МТС и заместителей директоров МТС по политчасти об особой их от

ветственности за своевременность сдачи колхозам произведенных МТС работ, за своевременное вручение счетов и получение натуроплаты.

Обязать райкомы, райисполкомы, а также кооперацию и Заготзерно, провести все необходимые подготовительные мероприятия, чтобы немедленно по окончании каждым колхозом в отдельности плана зернопоставок, погашения причиняющихся ссуд и сдачи натуроплаты, приступить к проведению закупки хлеба в этих колхозах.

Не задерживая выдачи натуральных авансов в размерах, установленных решением пленума ЦК ВКП(б), в колхозах, добросовестно выполняющих план хлебосдачи, -- партийные и советские организации районов должны решительно пресекать кулацкие попытки растратничества и расхищения колхозного хлеба и срыва выполнения плана хлебосдачи под маркой выдачи авансов.

Необходимо широко популяризовать среди колхозников, что величайшая льгота колхозам -- право одновременно с хлебосдачей производить засыпку семенных фондов из лучшего зерна, в размерах 20 процентов от обмолоченного хлеба -- предоставляется лишь колхозам, добросовестно выполняющим свои обязательства перед государством по хлебосдаче в установленные сроки.

Одновременно пленум Крайкома требует от райисполкомов немедленно лишать этого права те колхозы, которые срывают выполнение плана хлебосдачи в установленный срок.

Наряду с обеспечением досрочного выполнения плана зернопоставок колхозами, необходимо на основе массовой политической работы добиться, чтобы план зернопоставок по единоличным хозяйствам был выполнен не позже 15 сентября.

Райкомы должны обеспечить сокрушительный отпор попыткам саботажа кулацких элементов в выполнении заданий по зернопоставкам и безусловно обеспечить выполнение кулацкими хозяйствами плана зернопоставок в десятидневный срок с начала уборки.

Пленум подчеркивает, что проведение уборки и хлебосдачи в самые сжатые сроки -- важнейшее звено в борьбе с потерями урожая.

Партийные организации должны широко развернуть социальное соревнование между районами, колхозами, совхозами и МТС за досрочное проведение уборки и хлебосдачи. Основным содержанием

социального соревнования и стадии подготовки к данному этапу должна стать борьба за досрочное выполнение хлебосдачи высококачественным зерном и проведение уборки в сжатые сроки, установленные для каждого района, колхоза и совхоза календарным планом.

Ведя борьбу за сжатые сроки уборки, партийные организации должны обеспечить безусловное выполнение имеющих особо решающее значение в климатических условиях Западно-Сибирского края указаний июньского пленума ЦК ВКП(б) о вязке, копнении и скирдовании всего скошенного хлеба, а также, помимо подгребаания колосьев каждой вязальщицей, при вязке обязательно провести сплошное сгребание колосьев на убраном поле конными граблями и вслед за вязкой и вывозкой хлеба в скирды производить обязательно подгребаание колосьев ручными граблями.

Учитывая огромное значение для проведения уборки в сжатые сроки без потерь образцов работы комбайнов, как в МТС, так и в особенности в зерносовхозах, пленум Крайкома обязывает райкомы обеспечить проверку директорами МТС, зам. директоров по политической части и директорами и начальниками отделов совхозов постановлений ЦК ВКП(б) и Совнарком „об оплате труда комбайнеров“. Вместе с тем, необходимо установить самую тщательную приемку по качеству участков, убранных комбайнами, сурово бракуя работу в тех случаях, когда в погоне за количеством уборка проведена неудовлетворительно.

Пленум крайкома подчеркивает, что важнейшим моментом определяющим досрочное выполнение каждым колхозом зернопоставок, является правильная организация вывозки хлеба. Исходя из опыта прошлого года, пленум обязывает правление колхозов создать в каждом колхозе единую бригаду с количеством лошадей обеспечивающим выполнение ежедневного задания по вывозке хлеба на элеватор, подчинив ее непосредственно председателю колхоза и установив для нее ежедневное задание по вывозке.

Колхозы и совхозы должны не только обеспечить досрочное выполнение плана зернопоставок, но и выполнить его высококачественным зерном. Пленум Крайкома осуждает, как антипартийные, небольшие вистские настроения, успокоен

ности в отношении состояния подготовки сушилок и крытых токов.

Правления колхозов, директоры МТС и совхозов обязаны обеспечить устройство крытых токов, организовать подработку хлеба во всех колхозах, обеспечить работу зерносушилок. Пленум Крайкома требует от партийных организаций беспощадной борьбы с антигосударственными попытками сдаться государству недоброкачественного зерна.

Райкомы должны тщательно укрепить состав работников Заготпунктов проверенными людьми, оказывая систематическую помощь работникам хлебоприемных пунктов в осуществлении задач быстрейшей приемки и правильного хранения хлеба, а так же в организации культурно-политического обслуживания сдатчиков хлеба. Необходимо вести самую решительную борьбу с проявлениями кулацких, жульнических машинистий со стороны пробравшихся в аппарат враждебных элементов, с попытками воровства, расхищения и порчи государственного хлеба.

Отмечая позорный провал выполнения плана заготовок по льну и пеньке в 1934 году, а также большие потери сахарной свеклы, что явилось результатом затяжки уборки льна, конопля и свеклы, и результатом срыва своевременной первичной обработки льна и конопли, пленум Крайкома предупреждает Райкомы и райисполкомы о недопустимости самодельки и очередности в уборке технических культур, требует мобилизации всей колхозной массы на своевременную уборку технических культур. Необходимо обеспечить неуклонное выполнение указаний июньского пленума ЦК об уборке технических культур, и широко разъяснить колхозникам огромные преимущества, устанавливаемые этим решением.

Важнейшей причиной преступной затяжки уборки и хлебосдачи и заготовок других сельскохозяйственных продуктов во многих колхозах и некоторых районах края в прошлом году являлось отсутствие дисциплины, проявление мелкобуржуазной расхлябанности в ряде колхозов (невыхода на работу, отлынивание от уборочных работ под видом занятости на других хозяйственных работах, не выполнение установленных норм выработки и т. д.)

Пленум требует от первичных партийных и комсомольских организаций, на основе массовой политической работы

и твердого проведения в жизнь нового устава сельскохозяйственной артели, в период уборочной добиться поголовного участия всего трудоспособного населения колхозов в уборочных работах, давая сокрушительный отпор попыткам классово-враждебных элементов срывать дисциплину в колхозах.

Особое внимание партийные организации должны уделить работе среди женщин колхозниц, широко популяризуя опыт лучших ударниц колхозного производства и их достижения на производстве и в культурной, зажиточной жизни.

Райкомы, партийные и комсомольские организации колхозов и совхозов должны учесть, что важнейшими недостатками ряда партийных организаций края в период уборки и хлебосдачи в прошлом году было забвение партийно-массовой работы среди широких масс колхозников и рабочих совхозов, подмена живого конкретного руководства и помощи колхозам на месте гастролерскими наездами, а политической работы среди всей массы колхозников -- „накачкой“ должностных лиц колхозов. Эти недостатки до сих пор еще не изжиты в целом ряде районов. Райкомы еще не перестроили работы в соответствии с решением Пленума Ленинградского Горкома и указаниями Крайкома и все еще продолжают подменять в повседневной работе советские и хозяйственные организации, не обеспечивая широкой политической работы в массах. Необходимо самым решительным образом искоренить эти недостатки.

Пленум Крайкома подчеркивает, что успешная борьба с потерями и досрочное выполнение плана зернопоставок возможны только на основе широко развернутой большевистской организаторской и массовой политической работы.

Пленум предупреждает райкомы, что величайшую опасность для успешного проведения уборки и хлебосдачи представляют всяческие проявления успокоенности и зазнайства и требуют от всех партийных организаций решительного изгнания из практики уборки и зернопоставок самодельки, требуют повышения бдительности в борьбе с проидами классово-враждебных элементов, попытками разбазаривания и расхищения убранного хлеба, и с кулацкими вражескими настро

ниями, направленными к срыву заготовок.

Пленум считает совершенной ошибкой развернутую в докладе т. Эйхе большевистскую критику недостатков в руководстве сельским хозяйством и колхозами, как со стороны Краевых организаций, так и районных комитетов партии и земельных органов на местах: фактов грубого нарушения сталинского устава сельхозартели, недостаточного руководства со стороны ряда райкомов проработкой и принятием устава колхозов; фактов допущения массового исключения из колхозов, невыполнения в ряде районов постановления Крайкома о проверке руководством райкомов каждого случая исключения из колхозов; грубого нарушения внутриколхозной демократии — многочисленных случаев администрирования колхозами со стороны районных работников и директоров МТС (смещение председателей колхозов, помимо постановления общего собрания, незаконное распоряжение колхозным добром, недооценка ряда важнейших мероприятий в борьбе за урожай (севооборот, семеноводство и т. д.).

Пленум требует от райкомов, райисполкомов и директоров МТС немедленного искоренения всех недостатков в деле руководства колхозами, указанных товарищем Эйхе. На основе широкой проработки в парторганизациях решения ЦК ВКП(б) об ошибках Саратовского Крайкома, имеющих место и в ряде парторганизаций нашего края, доклада т. Жданова на пленуме Саратовского Крайкома и доклада тов. Эйхе, Райкомы должны мобилизовать всех членов партии на устранение этих недочетов и ошибок и поднять руководство колхозами на высшую ступень. Райкомы и земельные организации должны развернуть упорную борьбу за проведение мероприятий, обеспечивающих дальнейший подъем урожайности колхозных и совхозных полей (действительное введение

севооборотов, развитие и укрепление семеноводства в крае и семеноводческих колхозов, тщательный уход за парами и своевременное выполнение и перевыполнение плана зяблевой вспашки в ранние сроки и т. д.) и подъем животноводства.

Пленум обязывает секретарей райкомов усилить наблюдение за ходом принятия уставов колхозов и регистрации их районным исполнительным комитетом, не допуская каких бы то ни было извращений примерного устава и решения бюро Крайкома от 21 марта одобренного с-х Отделом ЦК ВКП(б) и Царкомземом СССР опубликованного в Советской Сибири от 28 апреля 1935 года (№ 89).

Пленум Крайкома указывает, что важнейшей задачей районных комитетов партии и партийных организаций колхозов является борьба за действительную перестройку всей колхозной жизни на основе нового сталинского устава с-х артели и требует от всех партийных организаций самой беспощадной борьбы с лицами нарушающими устав с-х артели.

Пленум Крайкома подчеркивает, что борьба за осуществление в каждом колхозе нового, сталинского устава колхозной жизни — важнейший рычаг в борьбе за то, чтобы в крае не было ни одного отстающего колхоза.

Западно-сибирская партийная организация под руководством Центрального комитета партии и благодаря личной помощи любимого вождя партии т. Сталина имеет значительные успехи в подеме сельского хозяйства и укреплении колхозов. Не успокаиваясь этими успехами, большевики Западной Сибири, на основе широкого развернутого соревнования и сталинского похода, должны поднять колхозные массы и рабочих совхозов на досрочное выполнение плана хлебосдачи, на образцовое проведение уборки без потерь и обеспечить тем самым дальнейшее движение всей колхозной массы по пути к светлой жизни точной жизни.

ЗАСЛУШАВ доклад тов. Майберга об итогах работы июльского пленума Запсибкрайкома ВКП(б) партактив Гурьевской районной организации, целиком и полностью одобряет большевистские решения пленума. Резолюцию пленума райкома по докладу тов. Эйхе о борьбе с потерями и организации зернопоставок, актив принимает, как боевую развернутую программу борьбы для всех партийных, советских и профессиональных организаций района за успешное проведение уборки и хлебосдачи в наикратчайший срок.

Партактив обязывает всех руководителей коммунистов, особенно работающих на селе, добиться полного проведения в жизнь решения бюро Гурьевского райкома ВКП(б) и президиума райисполкома от 21 июля, намечающего практические задачи работ по району на период уборки и хлебосдачи.

Партактив особо подчеркивает, что проведение уборки и

ВЫШЕ ЗНАМЯ СТАЛИНСКОГО ПОХОДА

(резолюция собрания районного партактива по докладу тов. Майберга об итогах июльского пленума Запсибкрайкома ВКП(б))

хлебосдачи в сжатые сроки важнейшее условие в борьбе с потерями урожая. Партактив призывает все парторганизации, правления колхозов и бригады еще выше поднять знамя сталинского похода, еще шире развернуть социальное соревнование и ударничество между сельсоветами, колхозами и бригадами за образцовое и досрочное проведение хлебосдачи и уборки.

Величайшую роль во всей работе по подготовке и проведению уборки и хлебосдачи играет большевистская печать. Признавая правильную резкую критику недостатков работы по руководству печатью тов. Эйхе, актив обязывает все парторганизации района усилить руководство низовой печатью, обеспечить регулярный выход бригадных стенок, оказав редакторам всемерную помощь

в работе. Актив поручает редакции „Знамя Ильича“ на страницах газеты развернуть беспощадную критику рабских темпов работы, одновременно наряду с этим всемерно поощрять передовых, передавая через печать опыт работ лучших бригад и колхозов.

Актив обязывает все шефствующие организации выделить специальные бригады для проведения культмассовой работы в подшефных колхозах.

Партактив поручает бюро райкома ВКП(б) выделить не менее 20-ти человек из райпартактива для постоянной работы в колхозах в качестве уполномоченных на период уборки и хлебосдачи.

В целях оживления массовой работы среди женщин, актив считает необходимым провести по сельским советам

Информационное сообщение

3-го августа в райпарткабинете состоялось собрание райпартактива, посвященное обсуждению решений последнего пленума Крайкома ВКП(б). С докладом об итогах пленума выступил секретарь райкома тов. МАЙБЕРГ.

По докладу развернулись оживленные прения. Выступило 13 человек. Собранием принята резолюция, одобряющая решения пленума Крайкома и намечающая конкретные мероприятия по проведению уборки и хлебосдачи в нашем районе.

В августе произведем полный расчет с государством

Тов. Петров (14 Годовщина Октября)

Посевную наш колхоз сильно затянул это нужно учесть во время уборки.

Задача наша теперь же развернуть массовую работу в бригадах, чтобы закончить уборку в указанные сроки и сдать своевременно хлеб государству.

Мы уборку хлеба начали, но плохо то, что еще не ведется надлежащей борьбы с потерями. Здесь многое зависит от плохой расстановки людей.

Скосили мы хлеба 56 га к 15 августа закончим всю уборку урожая и в августе произведем полный расчет с государством по хлебосдаче.

Мы должны мобилизовать все колхозные силы на уборку и вместе с этим на под

борку колосов, но этим вопросом в ряде колхозов еще не занимались.

В большинстве колхозов со стариками и школьниками еще не проведено ни какой работы и эта большая сила на уборке еще не участвует.

Еще хуже того, в ряде колхозов не участвуют в работе жены председателей, хозяйственников, счетоводов, бригадиров и т. д. в том числе и жены членов и кандидатов партии. Это огромный недостаток в нашей работе и мы его должны устранить. На хлебоуборочную должны пойти все от старых до малых, а жены коммунистов в этом отношении должны быть образцом и примером.

Главное внимание — на качество уборки

тов. Цапков (Ур. Бедаревский с-с)

Наши колхозы приступили к уборке хлеба, но борьба с потерями еще не ведется. Вокруг этой задачи, мы еще не развернули массовой политической работы с колхозниками, а на это мы должны обратить самое большое внимание.

Сейчас, как никогда, надо работать с активом колхоза и через него проводить в жизнь немеченные мероприятия по хлебоуборочной кампании. Вместе с этим, надо выше усилить классовую бдительность, чтобы не дать возможность классово-чуждым элементам сорвать уборку.

Шире организовать соревнования вязальщиц.

тов. Киселев (зам. директора МТС)

Очень плохо, что мы еще совершенно не провели никакой общественно-массовой работы среди вязальщиц и не развернули среди них социалистического соревнования. Такой фигуре-как вязальщица, нужно придать сейчас особое значение. Во всех сельских советах с вязальщицами необходимо провести совещания во всех бригадах глубоко проработать доклад тов. Эйхе и на основе проработки решений пленума Крайкома ВКП(б), шире развернуть социалистическое соревнование за успешное проведение уборки и хлебосдачи.

Доклад тов. Эйхе положить в основу всей нашей работы

тов. Шпайричук (Райздрав)

Доклад тов. Эйхе июльскому пленуму Крайкома ВКП(б) нужно проработать во всех колхозных бригадах и положить в основу всей нашей работы по уборке хлеба и зернопоставкам государству.

Каждый колхоз и бригада должны иметь конкретный разработанный план уборки, довести этот план до каждого звена и колхозника и принять все усилия к тому чтобы его полностью провести в жизнь. Этому должна помочь наша низовая печать.

Колхозные и бригадные редколлегии должны улучшить работу и мобилизовать всех селькоров на борьбу за быстрое проведение косовицы хлеба, за улучшение качества уборки и досрочное выполнение всех обязательств перед государством

Улучшить работу садов и дет-ясель

тов. Осипова (Райздрав).

Успех уборочной во многом будет зависеть от вовлечения в производство колхоза женской рабочей силы. Для этого нужно шире вернуть сеть и улучшить работу детских учреждений.

Однако этому важнейшему вопросу в колхозах все еще не придать должного внимания. В большинстве колхозов помещение детских ясель не пригодно. Если не обеспечены посудой, инвентарем и принадлежностями. Все это безусловно создает затруднения в работе, но мы это должны изжить.

Председатели колхозов и уполномоченные этим вопросом должны заняться в первую очередь и принять все меры к тому, чтобы освободить от домашних забот и вовлечь на работу всю женскую рабочую силу.

Придавая большое значение обслуживанию предметами широкого потребления колхозов на период уборки, актив предлагает бюро райкома корчить торгующим организациями работать конкретные мероприятия и организовать обслуживание товарами колхозников, непосредственно в поле.

Величайшие задачи, стоящие перед нашей районной парторганизацией в период уборки, могут быть осуществлены при условии полного проведения в жизнь нового устава сельхозартели и неуклонного выполнения сталинского указания о заботе и внимании к живым людям. Актив призывает всех членов парторганизации района, окружить большевистской заботой людей колхозного производства, всемерно поощрять энтузиастов колхозных полей с тем, чтобы на основе еще более широкого трудового подема в походе им. любимого вождя тов. Сталина, добиться новых ярких побед и достижений.

Учесть уроки первых дней уборки

Колхозы нашего района вплотную приступили к уборке хлебов. На 5 августа уже скошено 1138 гектар озимых и яровых хлебов, что составляет 7,7 процента к общему плану.

Какие итоги можно подвести за первую пятидневку.

Результаты первых дней уборки, показали слабую подготовку к уборочной и безобразную работу по уборке хлеба во многих колхозах.

Несмотря на то, что созревание яровых хлебов в нынешнем году наступило значительно раньше прошлых лет, в колхозах степной полосы к уборке приступили „осторожно“. В умах руководителей колхозов имеются настроения, что „особой спешки не надо“, „пождем — пусть лучше выстоятся“. Этим настроениям нужно объявить самую решительную и беспощадную борьбу.

Первые дни уборки показали плохую организацию труда и слабую трудовую дисциплину.

Вместо того, чтобы начинать работать с 5-6 часов утра, во многих колхозах начинают в 10-11 часов („Авангард“ им. Ворошилова Ур Бедари). Начинать же работу с 8-9 утра, кончать в 6-7, а иногда и раньше стало практикой

во многих колхозах.

Особенно плохие результаты имеем мы с качеством уборки. Снопки вяжутся слабо. Обдергивание колосьев не производится. Колосьев на полесе остается много и вместо борьбы с потерями существует на строения, что „от хлеба и крохи“, „где пьем и тут льем“ и другие (колхоз „Путь к социализму“ Урского сельсовета).

Работать так дальше нельзя. Надо решительно изменить отношение к уборке как самих руководителей, так и у колхозников.

В докладе на пленуме Крайкома ВКП(б) тов. Эйхе дал развернутую программу действий по уборке хлеба без потерь и хлебопоставкам государству.

Все возможности у нас к тому, чтобы выполнить указания тов. Эйхе есть.

Нужно только одно, — больше шевистская непримиримость к тем, кто пытается оттянуть сроки уборки, ухудшить качество и сорвать досрочную сдачу хлеба государству.

Надо мобилизовать все силы все подчинить уборке и сдаче хлеба.

Ошибки первой пятидневки августа — должны стать уроком для следующих дней уборки.

Сводка о ходе уборки хлеба

На 5 августа 35 г

Колхозы	План в га	Вып.	Проц.
Красн. партизан	333	119	35
Курган	112	38	34
Искра	192	55	28
Новая жизнь [Дмитриев с-с]	184	49	27
1-е мая (Ур. Бедар)	278	115	27
Ворошилова (Кочкуровский)	267	65	24
Свобода	138	32	23
Ударник 1-е мая (Урской)	247	53	21
Заря	361	73	21
Путь к социализму	111	20	18
Беднота	249	44	16
8-е марта	107	16	14
Карл Маркс	296	48	16
Путь Ленина	255	30	12
Красн. промыслов	158	19	12
Нов жизнь (Ур)	79	19	12
14-я годов Октябр	864	76	8
Им Буденного (М Салаирский)	759	44	5
Ворошилова (Ур Бедар)	733	30	5
Село	548	29	5
Свобода (Гавриловск с-с)	512	25	5
Чуваш-Пай	408	19	4
Им. Грядинского	136	5	4
Коминтерн	554	26	3
Дружба	502	15	3
Сосновка	622	15	2
Рябчик	142	3	2
Наш путь	478	12	1
Красный Октябрь	511	5	1
Авангард	1047	16	1
Красный пахарь	452	6	1
Им. Эйхе	533	6	1
Общий труд	268	3	1

Всего по колхозам МТС план 11590 га. Скошено 506 га или 4,3 проц. По колхозам вне МТС план 3266 га. Скошено 647 га или 19,8 проц. Всего по колхозному сектору план 14857 га. Скошено 1153 га. или 7,7 проц.

На конгрессе

Мы уже сообщали о том, что 25-го июля в Москве в Колонном зале Дома Союзов открылся 7-ой Всемирный конгресс Коминтерна.

Конгресс заслушал отчетный доклад одного из руководителей Германской компартии, тов. Пика о деятельности Исполкома Коминтерна. По докладу развернулись оживленные прения.

Один за другим на трибуну конгресса поднимаются представители братских нам коммунистических партий. Они говорят о той героической работе, которую ведут коммунисты, несмотря на величайшие преследования. Их речи насыщены величайшей верой в торжество дела мировой пролетарской революции. Горячие слова благодарности относят они к тому, кто вселяет в них силу и энергию в их работе, к великому Сталину — мастеру мировой пролетарской революции.

Бурной овацией конгресс встречает представителя Французской компартии тов. Кашена. С глубоким вниманием слушают делегаты яркую речь Кашена, неоднократно прерываемая ее аплодисментами.

Заседание конгресса продолжается. Подробный материал о работе конгресса нами будет дан в следующем номере.

Дневник заседания

На утреннем заседании конгресса 31 июля продолжались прения по отчетному докладу тов. Пика.

Представитель компартии Румынии тов. Дроганов говорит о росте влияния компартии и отмечает, что мирная политика СССР пользуется большими симпатиями среди трудящихся Румынии.

Представитель Испании тов. Гарсио говорит о той упорной идейной и организационной борьбе, которую пришлось вести коммунистам Испании внутри своих партийных рядов, за создание действительно коммунистической партии. Говоря о росте антифашистского движения, он отмечает, что толчком к развитию его послужила компартия, борьба за освобождение тов. Тельмана и героическая борьба тов. Дмитрова на Лейпцигском процессе.

— Песня о Тельмане, говорит тов. Гарсио, сложенная одним из товарищей стала революционным гимном трудящихся Испании в борьбе против фашизма. Песня стала настолько популярной, что правительство было вынуждено запретить ее.

Тов. Гарсио в ярких образах вызывает к жизни эпизоды недавней героической борьбы Испанских пролетариев, о захвате Озилдео (главного города горнопромышленной области) колонной революционных рабочих, под командой одного комсомольца, он говорит о 17-ти летней комсомолке Анде Лафуенте, которая находясь одна у пулемета, оказала сопротивление целому батальону правительственных войск, и будучи смертельно раненой, развернула свой красный платок и воскликнула „да здравствует революция, да здравствуют коммунисты!“ Мы готовим массы, говорит тов. Гарсио, на борьбу против фашизма, против империалистической войны, на защиту СССР. Конгресс провожает тов. Гарсио аплодисментами.

Следующие выступления принадлежат тов. Серди (компартия Турции) и Фугици (компартия Италии).

На заседании присутствовал писатель Анри Барбюс. Его появление было тепло встречено делегатами конгресса. ТАСС.

Лихие наездники

В колхозе „Красный промысловик“ Дмитровского сельсовета отношение к лошадям оставляет желать много лучшего.

Колхозница Попова М. послала в Гурьевск со своей. Попов устроил себе из этой поездки развлечение так лихо проскакал в Гурьевск и обратно, что окопательно загнал лошадь.

Завхоз Радостев С. поехал в Гурьевск на провадителя.

Здоровая лошадь вернулась обратно с истертой спиной и грудью.

Волков

За социалистическое животноводство

Лошади — первая забота тов. Юдина.

Юдин Митрофан Андреевич в колхозе „Боец“ состоит три года и все это время работает старшим конюхом.

Честным отношением к труду и беспредельной заботой о тягловой силе тов. Юдин ежегодно обеспечивает хорошее состояние конского поголовья, а вместе с этим и успешную работу в колхозе. Где и в какое бы время тов. Юдин не находился у него, всегда на первом плане забота о лошадях. Он и его конюха всегда во время произво-



Митрофан Андреевич Юдин

дят кормление и поение лошадей, ведут дежурство по наблюдению за их состоянием и принимают все меры к тому, чтобы увеличить и оздоровить все конское поголовье колхоза.

За три года работы тов. Юдина в колхозе сохранено 35 голов молодняка и сейчас покрыты все матки.

Готовясь к уборочной хлеба тов. Юдин поставил такой уход и содержание тягловой силы, что сейчас все 40 лошадей доведены до средней упитанности.

Губят лошадей

В колхозе „Новая жизнь“ Дмитровского сельсовета животноводческой секцией было произведено обследование лошадей.

Обследование выявило плохую обезличку и халатное отношение колхозников и бригадиров к своим прямым обязанностям.

В бригаде № 1 из 35-ти лошадей у одиннадцати лошадей побиты плечи и спины. 4 лошади совершенно выбиты из строя и требуют длительного лечения. Лошади к колхозникам не прикреплены сбруя не по догнана, конюхи не сообщают во время о болезни лошади в результате чего больных лошадей отправляют на работу.

Бригадир Гусельников ни с чем не считается и даже зная о болезни лошади отправляет ее с грузом в дальнюю дорогу. Лобанов

Ударники социалистического животноводства

Совхоз имени Питерского имеет хорошие успехи в деле развития социалистического животноводства, которые достигнуты им благодаря широкому развертыванию социалистического соревнования и ударничества коллектива рабочих.

Вот приведем из них несколько лучших из лучших ударников: Невзорова Парасковья-комсомолка, поярка. Тов. Невзорова работает пояркой 3 года. В этом году через ее руки прошло 104 телка и нет падежа. Ситникова Анна на МТФ работает с начала 1933 года. Работая сейчас в родильном тов. Ситникова содержит всегда образцовый порядок и чистоту в скотном дворе. Норма 12 коров, а у ней в большинстве содержится по 18 голов и обеспечивает хороший уход.

Доярки Кузнецова Клавдия и Петровская Анна к работе

относятся всегда честно и добросовестно. Продай коров у них хороший и нет ни одного случая заболеваемости вым и сосков. Скотник Сериков Дмитрий работает в животноводческом цехе с момента организации совхоза. Сейчас тов. Сериков работает пастухом и так поставил содержание скота на выпасах, что его группа коров дает самый высокий удой молока.

Еремкин Иван, член ВЛКСМ и комсорг животноводческого цеха. Тов. Еремкин в совхозе работает 4 года и 2 года бригадиром животноводства. Боевая бригада по всем показателям идет на первом месте.

Не малую заслугу в сбережении и развитии животноводства в совхозе имеет зоотехник тов. Стипуру.

Чирнов-

По советской стране

В Ново-Тагильском металлургическом комбинате (Урал) началось строительство мартеновского цеха номер 2.

Подольский завод (около Москвы) выпустил первые 10 мотоциклов. До конца года завод даст еще не менее 100 машин. По своей конструкции мотоциклы отвечают последнему слову техники. Они могут развивать скорость до 120 километров в час.

На Горьковском стекольном заводе получены образцы сверхпрочного автомобильного стекла. Стекло не разбивается при падении, выдерживает удар стального шара, падающего на него с метровой высоты. Не ломается стекло так же под тяжестью человека.

В Московском центральном парке культуры и отдыха имени М. Горького открылась первая общегородская производственно-техническая олимпиада слесарей.

В этой необычайной олимпиаде соревновании принимает участие около 350 слесарей „отличников“ представителей московских заводов.

С начала уборочной кампании в колхозы Винницкой области вступило около 3 тысяч 500 единоличников.

В селе Таракановске единоличник Михайченко подал заявление о приеме в колхоз первым в районе выполнил годовой план поставок хлеба государству. ТАСС.

Есть ли комсомольская организация на Гурьевском известковом карьере

На Гурьевском известковом карьере работает 6 человек комсомольцев. Имеются все возможности к тому, чтобы развернуть общественно-массовую работу среди рабочих и ростить ряды комсомола, но комсомольская группа карьера этим совершенно не занимается. Комсомольцы не работают.

По распределению нагрузок комсомолец **Гриценко** числится ответственным за работу комсомольцев, но это только на бумаге. Вопросом же организации этой работы Гриценко ни разу не занимался и газета не выпускалась на протяжении 2-х месяцев.

Комсомолец **Тимофеев** выделен чтением газет и агитатором, но эту работу, по его мнению, нельзя проводить, так как в цехе нет газет и журналов.

Комсомолец **Ткаченко** сборщик членских взносов, но как выполняется эта нагрузка никому неизвестно.

Комсомольцу **Строкову** поручено построить для цеха турник и кувальню к выполнению этого поручения Строков не приступал и не хочет приступить.

На вопрос — почему такая слабая дисциплина и почему комсомольцы не выполняют своих поручений комсорг тов. **Ступко** говорит так:

— Видите-ли я ни как не могу собрать общего собрания и заслушать отчеты комсомольцев о их работе.

Спрашивается, что же можно достигнуть отчетами, когда

никакой работы не проводится. Бездействовал и сам комсорг тов. Ступко.

На второй вопрос, кто соревнуется из комсомольцев, тов. Ступко с умышленной ответил: „Мы этим делом не занимались“.

Такое халатное отношение к делу руководства комсомолом привело к тому, что комсомольская группа карьера оказалась в стороне от воспитания молодежи и выполнения задач партии.

Что же сделал заводской комитет комсомола, чтобы направить работу этой группы? Ничего ровным счетом.

Месяца два тому назад секретарь комитета тов. **Александров** приезжал в карьер, спросил как идет дело и с этим уехал обратно.

Сейчас к комсомольской группе карьера партком завода прикрепил коммуниста хозяйства тов. **Летягина**, но и этот не уделяет должного внимания работе комсомола.

В группе с 4 июня не проходило политзанятий и тов. Летягин не принимал мер к тому, чтобы направить эту учебу. На 28 июля в цеху было назначено первое политзанятие, но тов. Летягин в комсомольскую группу не явился и занятие сорвалось.

Спрашивается, когда же партком и заводской комитет комсомола примут надлежащие меры и направят работу на этом отстающем участке?

Васильев.

Семейная жизнь комсомольца Сапожникова

Комсомолец Сапожников начал свою семейную жизнь с того, что запретил своей жене, комсомолке **Дятловой**, посещать комсомольские собрания, когда же Дятлова не согласилась подчиниться такому требованию Сапожников пошел на уступку — он предложил жене только приносить справку, когда началось и когда окончилось собрание.

Следующие шаги Сапожникова по пути к семейному счастью были более решительными. Он приступил к побоям. Это стало его ежедневным развлечением после работы.

Дятлова забеременела. Сапожников решил, что он еще слишком молод для того, что бы иметь детей и поэтому в необходимости аборт нет никакого сомнения, а так как врач берет дорого муж и к бабке пойти. — „Ничего тебе не будет“.

После аборта у бабки

Дятлова не перестает болеть, а Сапожников, считая что мало радости иметь больную жену — бросил ее.

Заявление Дятловой передано в райком комсомола. Вызванный Сапожников своих дел не скрывает. — „Если жену не бить — плохая будет жена“ „Жена должна подчиняться мужу“ — таковы убеждения комсомольца Сапожникова.

Собрание комсомольского актива, обсудив поступок Сапожникова постановило: исключить Сапожникова из комсомола с отдачей его под суд и просить прокуратуру ускорить следствие и сделать суд показательным.

Суд приговорил Сапожникова к 2 годам лишения свободы, уплате всех расходов по больнице и выплачиванию гр. Дятловой известной суммы до ее полного выздоровления.

Камбарова

Ноль внимания рабочим предложениям

На Гурьевском заводе мало рабочих предложений. Это является результатом невнимательного отношения администрации.

Рабочий **ХОХРИН** внес несколько „ценных“ предложений. Они были приняты и использованы, но об авторе этих предложений забыли. Для того, чтобы получить премию Хохрину пришлось обойти не один порог. Через полгода премию наконец удалось получить.

Предложения не разбираются месяцами, а когда наконец доходит до них очередь и кто-нибудь из рабочих премируется — об этом знает только бухгалтер. Вокруг предложений нет общественной работы, никто не знает кого и за что премируют, нет никакого стимула к работе.

Не все хотят работать „за спасибо“, а на Гурьевском заводе даже спасибо не говорят.

ИЗОБРЕТАТЕЛЬ.

Пос. Гурьевск, тип. „Знамя Ильича“

Потребитель протестует

Как много еще нужно сделать для улучшения работы в кооперативных магазинах Гурьевского завода, а так же для воспитания работников прилавка.

Кооперация не уясняет себе, что нельзя торговать недоброкачественными продуктами, а главное нет гибкости, нет чуткости к потребителю, казенно-бюрократичный подход — обычное явление. Вот факты:

● В каменном угловом магазине, как правило — очереди. Почему? Да потому, что один продавец на два отделения.

● Попробуйка спросить чего-нибудь. Он на вас даже не посмотрит — продавец занят.

● В магазине № 1 заводского ОРСа, продавец обращается с покупателями так:

„Тебе чего надо?“, „Обожди, я занят“.

В магазине № 7 с 8 часов утра стоит громадная очередь, среди этой волнующей публики находится лошадь с фургоном хлеба, а на фургоном отдыхающий в растеряжку водителя.

Везде в городах приемка хлеба введена в 7 часов утра, в 1 час дня и в 4 часа вечера. В Гурьевске, очевидно, это не установлено, тут когда, кому угодно.

Недавно в этот магазин был привезен разложившийся творог, а для скрытия его порчи, взяли да засолили его до безобразия. И эту гадость продавали по рублю килограмм.

Ив. Перов.

Устранить перебои в продаже хлеба

В последнее время в Гурьевске наблюдаются ненормальности в продаже хлеба. У магазинов собираются очереди с 3-х часов ночи доходящие до 200-300 чел.

При обследовании хлебозавода выяснилось, что суточная выпечка хлеба, как обычно — 20 тонн. Отпуск хлеба водителям начинается с 7-ми утра. ОРС имеет всего 4-х развозных лошадей которые с работой не справляются, прибавив к этому еще халатное отношение к приемке хлеба заведующих магазинами (несвоевременное открытие магазина, медленная разгрузка) мы имеем то, что наблюдается в последние дни — очереди, скандалы, недовольство.

ОРСу необходимо позаботиться о планомерном снабжении магазинов хлебом.

Ив. Перов

Шесть тысяч убытка.

В июле месяце закрытый кооперативный райпотребсоюз получил наряд на отправку 2 тонн масла в г. Ленинск Маслопрому.

Масло сопровождал инструктор Иванов, но сопровождал так усердно, что пролежав 5 суток на ст. Белово, масло было отправлено не в Ленинск, а в Топки.

В Ленинский Маслопром масло попало через 15 суток, но уже там его не приняли, так как оно прокисло и половина его вытекла. Убыток 6 тысяч.

Решили тогда сбыть масло в Салаире. Погнали лошадей в Ленинск за маслом, привезли его в Салаир и там его забраковали. Правление РПС не унывало. Есть выход, масло нужно перетопить. С этой целью масло направили в Сосновское сельпо, где оно лежит и донныне и никакая топка ему уже не поможет.

Северный

О борьбе с чумной эпидемией среди свиней

Постановление Гурьевского районного исполнительного комитета

Ввиду появившейся, на молочной ферме Б. Салаирского поселкового совета Гурьевского района, — чумы среди свиней, являющейся угрозой для животных соседних сельсоветов — Гурьевский райисполком постановляет:

1. Наложить карантин на неблагополучные в части появления чумы — сельсоветы, расположенные в радиусе 10-ти километров. (Б. Салаирский, Сосновский, Гавриловский).

2. Воспретить на всех рынках Гурьевского района покупку и продажу свиней, свиного мяса и кож.

3. Мобилизовать на борьбу с чумой вет-персонал Гурьевского района в следующем составе:

1. Щербатова Союз-золото.
2. Яковлева Гур-завод.

(Постановление президума Гурьевского поссовета от 2 августа 1935 года)

В дополнение к обязательному постановлению президума Гурьевского поссовета от 19 мая 35 г. президум поссовета ПОСТАНОВЛЯЕТ:

1. ВОСПРЕТИТЬ всем организациям, предприятиям и частным лицам имеющим жилые дома, надворные постройки сносить, наносить и перестраивать их БЕЗ РАЗРЕШЕНИЯ ПОССОВЕТА.

Пред. поссовета — **Сидоров.**

Постановление правительства к ним не относится

В литературном магазине на Советской улице в связи с постановлением правительства о свободной продаже хлеба были отменены пропуска.

Но прошло некоторое время и правление магазина решило внести поправку в постановление правительства — свежий хлеб продают только прикрепленным, а когда он засох — пожалуйста — покупайте все

Владимиров.

В темноте

На Гурьевском хлебозаводе не работало электрическое освещение. Нужно отпустить возчикам хлеба для развозки по магазинам. В темноте нельзя и кегоси новую лампу зажечь нельзя, так как „хлеб может керосином пропахнуть“. Так и не придумали выхода. А результатом этого „безвыходного положения“ — громадные перебои у хлебных лавок. **А.**

В горном отделе ценный электропаровоз двигатель стоит без пользы больше чем полгода. Части паравоза поржавели, хранят их нестремно, есть случаи хищения. Паравоз врос в землю и покрылся зеленью.

Портартурский.

Суд

5 лет лишения свободы за подпольные аборты

Народным судом Гурьевского района 22 июля 1935 года рассматривалось дело Степаниды Киреевой и Евдокии Исаевой производящих аборты кустарным способом в антисанитарных условиях.

Степанида Лукьяновна Киреева — жена рабочего производила аборты в сенях на полу. Последней ее жертвой была гр. Кулькова, скончавшаяся в больнице.

Случай этот в практике Киреевой не единичный.

Евдокия Семеновна Исаева — безработная, жила исключительно на деньги, получаемые ею за аборты. Аборты производила в крайне антисанитарных условиях. Делала 4-х месячные аборты, от которых отказывались врачи. Операции ее в большинстве случаев давали смертельный исход. В лучшем случае требовалось длительное лечение.

Суд приговорил Кирееву к пяти годам лишения свободы, а Исаеву — к трем.

Нар. судья **Дмитряков.**

Отв. ред. **Н. Голубев.**

Объявления

СОВХОЗ ИМЕНИ ПИТЕРСКОГО (молферма) продает 15 рабочих лошадей по цене от 600 до 1000 руб.

ДИРЕКЦИЯ